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18 марта 2018  года произошел пожар в 3-х квартирном жилом доме по адресу: г. Орел, Старо-Московское шоссе, д. 20. 
         Очаг пожара находился внутри помещения мансарды квартиры №1. Причиной возникновения пожара является загорание сгораемых материалов от теплового проявления электрического тока в результате аварийного режима работы электроустановки дома.
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09 февраля 2018 года произошел пожар в жилом частном доме по адресу: Орловская область, Кромской район, дер. Выселки, д. 6. 
Очаговая зона пожара находилась в помещения веранды. Причиной возникновения пожара является, загорание сгораемых конструкций дома от тепла электродуговых процессов, образовавшихся в результате возникновения аварийного режима работы электроустановок строения.
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21 февраля 2018  года произошел пожар в  гостиничном комплексе «Дом Лесника», расположенном по адресу: Орловская область, Хотынецкий район, дер. Радовище. 
Очаг пожара находился с левой стороны передней панели отопительного котла, в нижней его части, на участке прохождения электропроводов. Причиной возникновения пожара явилось загорание сгораемых материалов от тепла, выделившегося в результате возникновения аварийного режима работы электроустановки отопительного котла.
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02 марта 2018   года произошел пожар в жилом 4-х квартирного дома по адресу: Покровский район, д. Новосильевка, ул. Центральная, д. 17.
Очаг пожара находился в центральной части дома, на участке примыкания квартир №1,2,3,4, на уровне чердачного помещения. Наиболее вероятной причиной возникновения пожара является загорание сгораемых материалов от тепла, выделившегося в результате пожароопасного режима работы АОГВ (трубы отвода продуктов сгорания).
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             27 марта 2018   года произошел пожар в жилом частном доме по адресу: Мценский район, д. Ядрино, д. 31.
            Очаг пожара находился на перекрытии жилого помещения в месте расположения дымохода печи. Причиной возникновения пожара явилось загорание сгораемых материалов перекрытия от воздействия топочных газов или искр, появившихся через трещины и неплотности в дымоходе.
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   24 января 2018 года произошел пожар в квартире по адресу: Орловская обл., Орловский р-н, Образцовое с/п., п. Зареченский, ул. Центральная, д. 15, кв. 12.

 Очаг пожара находился в северо-восточном углу кухни в районе размещения трубы газового стояка на участке расположения шланга гибкой подводки газа, подключенной к газовой плите.

         Причиной пожара является загорание газа от тепловых проявлений электродуговых процессов, образовавшихся в результате появления электрического потенциала на газовой трубе и металлической оплетке гибкого газового шланга, возникновения большого переходного сопротивления («плохого контакта») в зонах соединения гибкой подводки с газовой трубой и газовой плитой, что привело к разогреву зон контакта, появлению искровых разрядов, приведших к проплавлению оплетки и прожогу полимерного материала шланга и разгерметизации газовой линии.
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12 апреля 2018 года произошел пожар в частном жилом доме по адресу: Орловская область, Шаблыкинский район, п. Шаблыкино, пер. Пионерский,    д. 5.
Осмотром дома было установлено, что очаг пожара находился внутри помещения кухни, на диван-кровати. Причиной пожара послужило загорание текстильных материалов диван-кровати от тлеющего табачного изделия. В огне погибло два человека.
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08 апреля 2018 года произошел пожар в домике  летней кухни, расположенном по адресу: Орловская область,          г. Орел, ул. Добролюбова, д. 2.
Осмотром было установлено, что очаг пожара находился внутри домика на диване. Причиной возникновения пожара явилось загорание текстильных материалов дивана от тлеющего табачного изделия. В огне погиб один человек.
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22 апреля 2018 года произошел пожар в блоке хозяйственных построек по адресу: Сосковский район, п. Сосково. 
Осмотром построек  было установлено, что очаг пожара находился в помещении одной из построек. Причиной возникновения пожара является загорание сгораемых материалов от тлеющего табачного изделия. 
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05 апреля 2018 года произошел пожар в жилом многоквартирном доме по адресу: г. Орел, ул. 8 Марта, д. 8. 
Очаг пожара находился на деревянных конструкциях крыши (досках обрешетки), расположенных с западной стороны мансардного оконного проема. Причиной возникновения пожара явилось загорание сгораемых материалов крыши (деревянной обрешетки) дома от источника открытого огня (пламени газовой горелки). Работы по ремонту кровли проводились с нарушением требований пожарной безопасности.
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15 апреля 2018  года произошел пожар в жилом доме, расположенном по адресу: Кромской район, Шаховское с\п, п. Новотроицкий, д. 6.

        Очаг пожара был установлен внутри помещения веранды, где проходила электропроводка. Причиной пожара послужило загорание сгораемых материалов от тепла, выделившегося в результате аварийного режима работы электропроводки.

