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ПЛАН-КОНСПЕКТ

проведения занятий с педагогическим коллективом муниципального бюджетного образовательного учреждения средней школы 

Тема: «Задачи педагогических работников по обеспечению безопасности учащихся при возникновении чрезвычайных ситуаций, обеспечению пожарной  безопасности».

Цель: Довести до педагогических работников основные задачи, порядок действий по обеспечению безопасности детей при чрезвычайных ситуациях в природе, техносфере и быту.

Время: 45 минут.

Место: Класс.

Вид занятия: лекция.

Материальное обеспечение: план-конспект.    

Учебные вопросы и расчет времени:

	Введение
	 2 мин.

	1-й вопрос: «Обеспечение пожарной безопасности в образовательных учреждениях».
	15 мин

	2-й вопрос: «Порядок проведения эвакуационных мероприятий при ЧС».
	7 мин

	3-й вопрос: «Действия персонала образовательного учреждения при угрозе и совершении террористических актов».
	10 мин

	4-й вопрос: «Профилактика наркомании в образовательной среде»
	8 мин

	Заключительная часть:
	3 мин.


	1-й вопрос:

«Обеспечение пожарной безопасности в образовательных учреждениях».


Сильнейшие жара, засуха и их последствия – пожары продолжают испытывать на выносливость Центральную Россию. 
К счастью, чрезвычайные ситуации подобного масштаба на Орловщине не фиксируются.

С начала года на территории Орловской области зарегистрировано 4575 происшествий различного рода. 

Обстановка с пожарами и последствия от них на сегодняшний момент характеризуется следующими показателями:

количество зарегистрированных возгораний – 3408.

В пожарах с начала года:

погибли 28 человека;

спасены 101 человек;

эвакуированы 264 человека.

Всего с начала года дежурные силы и средства Главного управления к ликвидации последствий ДТП привлекались 266 раз. В результате действий сил и средств Главного управления и его подразделений при ликвидации последствий ДТП деблокировано 11 человек, оказана первая помощь 310 человекам. 
С начала года на внутренних водоемах Орловской области вне зоны спасения спасательных станций зарегистрировано 18 происшествий. В этом году зарегистрировано 17 погибших, 1 спасенных. 

На особом контроле должны находиться вопросы обеспечения противопожарной безопасности в детских  образовательных учреждениях.
В соответствии с действующим положением и типовыми правилами ответственность за соблюдение противопожарного режима в образовательных учреждениях возлагается персонально на их руководителей.
Директору школы, заведующему детским садом предоставляется право возлагать ответственность за противопожарное состояние отдельных зданий и помещений на учителей, воспитателей и т. п. Назначение ответственных за обеспечение пожарной безопасности зданий и помещений оформляют приказом или распоряжением по учреждению. Таблички с указанием названия помещения, фамилии и должности ответственного лица вывешивают у входа в здание или помещение.
Инструктаж лиц, вновь принимаемых на работу в образовательные учреждения, имеет свои особенности. Необходимо не только рассказать, как своевременно вызвать пожарную помощь и пользоваться имеющимися средствами для ликвидации пожара, но и в первую очередь проинструктировать, какие надо принимать меры к эвакуации детей в случае возникновения пожара.
Проводящий противопожарный инструктаж, знакомит сотрудников с общеобъектовыми инструкциями правил пожарной безопасности. Категорически запрещается допускать к работе вновь принятых, или переведенных на другую 
должность работников без предварительного прохождения противопожарного инструктажа.
О прохождении противопожарного инструктажа делают соответствующие записи в специальном журнале. Можно журнал противопожарного инструктажа объединить с журналом инструктажа по технике безопасности. Тогда во второй графе следует записать, дату проведения, указать, какой был инструктаж (противопожарный или по технике безопасности).
В начале учебного года в школах, и в дальнейшем, ежемесячно, с каждым учителем и представителем обслуживающего персонала непосредственно на его рабочем месте или исходя из его должностных обязанностей, проводят повторный инструктаж.
При повторном инструктаже отрабатывают такие вопросы, как отключение различных установок, электрооборудования, вентиляции и т. п. для предотвращения распространения огня, создания условий для успешных действий по тушению пожара.
С персоналом, работающим непосредственно с детьми, в обязательном порядке отрабатывают все действия в соответствии с планом, эвакуации детей на случай пожара.
О проведении повторного инструктажа делают соответствующие записи в журнале противопожарного инструктажа.
Предупреждению пожаров помогает широкая пропаганда требований правил пожарной безопасности в виде средств наглядной агитации: плакатов, предупредительных надписей, знаков безопасности, введенных в действие ГОСТ 12.4.02–1 «Цвета сигнальные и знаки безопасности». Их вывешивают для предупреждения непосредственной или возможной опасности, предписания и разрешения определенных действий для обеспечения безопасности, а также получения необходимой информации.
ГОСТом установлены четыре сигнальных цвета: красный, желтый, зеленый, синий. Смысловое значение красного сигнального цвета – запрещение, непосредственная опасность («Запрещено», «Стой», «Явная опасность»). Он применяется и для окраски средств пожаротушения. Желтый цвет – предупреждение («Внимание: «Возможная  опасность»),  зеленый – предписание,  безопасность («Безопасно; «Разрешено», «Путь свободен»), синий цвет – указание, информация.

Требования к территории.

Площадка детского учреждения должна сообщаться с дорогами общего пользования, автомобильными дорогами с твердым покрытием, по которым пожарные машины смогут проехать в любую погоду, в любое время года. Наличие грунтовых дорог на подъезде к детским учреждениях не допускается.
На пути движения автотранспорта к детским учреждениям при съезде с основной магистрали, а затем при каждом повороте или разветвлении дороги устанавливают указатель с наименованием детского учреждения и расстояния до него.
Дороги на территории детского учреждения располагают так, чтобы обеспечить сквозной проезд пожарных машин, а также возможность кругового объезда зданий в случае пожара. Всю сеть дорог закольцовывают соединением на торцевых участках. Они должны иметь твердое покрытие и ширину не менее 4 м, их следует содержать всегда в исправном состоянии и освещать в вечернее и ночное время. 
Территорию надо содержать в чистоте. При необходимости весь сгораемый мусор и отходы систематически вывозят и сжигают на специально отведенной площадке, расположенной не ближе 100 м от детского учреждения. Мусор сжигают под надзором ответственного лица до полного сгорания и затем заливают тлеющие угли.
Противопожарные разрывы между зданиями нельзя использовать для складирования и даже временного хранения пустой тары, дров, других горючих материалов, а также допускать около них стоянку автотранспорта. 

Проезды и подъезды к зданиям, сооружениям, пожарным гидрантам, искусственным и естественным водоисточникам, а также подступы к зданиям, стационарным пожарным лестницам и первичным средствам пожаротушения всегда должны быть свободными. Стационарные пожарные лестницы и ограждения на крышах зданий необходимо содержать в исправности.
Курить в корпусах и на территории детского учреждения запрещается.

В каждом образовательном учреждении надо иметь устройство для подачи звукового сигнала пожарной тревоги и телефон, к которому обеспечивается свободный круглосуточный доступ.

Противопожарное водоснабжение.

Систему противопожарного водоснабжения в образовательных учреждениях выбирают на основании технико-экономических расчетов и при условии полного обеспечения водой на случай тушения пожара. Когда устраивают водопровод, учитывают, что он должен быть хозяйственно-питьевым и противопожарным. На его сети в обязательном порядке устанавливают пожарные гидранты, в случае их размещения вне дороги, – располагая не далее 2,5 м от проезжей части дороги и не ближе 5 м от зданий.

Для тушения пожаров стараются максимально использовать воды рек, озер, других естественных водоисточников, расположенных вблизи учреждений. Для этого ее окружают пожарные подъезды (пирсы), приемные колодцы или укрепляют берег обеспечивающие забор воды пожарными автомобилями.

При отсутствии или отдаленности естественных водоисточников и невозможности получить требуемое количество воды для тушения пожара из имеющейся системы наружного водопровода строят специальные пожарные водоемы.

Противопожарные требования к зданиям и сооружениям

В соответствии с требованиями Правил противопожарного режима в РФ от 25.04.2012 № 390 школьные здания перед началом учебного года должны быть приняты соответствующими комиссиями, в состав которых включаются работники Государственного пожарного надзора.
В учебных классах и кабинетах следует размещать только необходимые для обеспечения учебного процесса мебель, приборы, модели, принадлежности, пособия и т.п. которые должны храниться в шкафах, на стеллажах или на стационарно установленных стойках.

Число парт (столов) в учебных классах и кабинетах не должно превышать количества, установленного нормами проектирования.
С учащимися должны быть организованы занятия (беседы) по изучению правил пожарной безопасности в быту.
По окончании занятий в кабинетах, лабораториях и мастерских все пожароопасные материалы должны быть убраны в специально оборудованные помещения.
Архитектурно-планировочные решения зданий и сооружений детских учреждений должны соответствовать размещаемым в них возрастным группам детей.
Запрещается размещать детей в сгораемых зданиях, стены и потолки которых окрашены масляной краской или оклеены обоями.
Для отделки потолков и внутренних поверхностей стен нельзя применять бумажно-слоистые пластики, синтетические листовые материалы и пленки.
Все помещения для пребывания детей располагают только в надземных этажах. Под спальными комнатами нельзя размещать насосные, котельные, варочные залы и оборудование, работающее на газе, склады.

Выходы из подвальных помещений должны вести непосредственно наружу. 
В детских учреждений особое внимание уделяют устройству эвакуационных выходов.
Выходы считаются эвакуационными, если они ведут:
а) из помещения первого этажа непосредственно наружу или через коридор, вестибюль, лестничную клетку;
б)  из расположенных на любом этаже помещений,, кроме первого этажа, коридор или проход, ведущий к лестничной клетке или непосредственно на лестничную клетку, имеющую самостоятельный выход наружу, или через   вестибюль отделенный от коридоров перегородками с дверями (включая остекленные);
в) из одного помещения в другие, расположенные на том же этаже  имеющие выходы, отвечающие требованиям, указанным в пунктах «а» и «б».
Пути эвакуации – это коридоры, проходы, фойе, лестницы и т. п., которые ведут к выходу и обеспечивают безопасное движение людей в течение определенного времени с момента возникновения пожара.
Основным критерием надежности эвакуации детей является минимальный промежуток времени, в течение которого они могут выйти из помещения или здание наружу.
Время эвакуации зависит, прежде всего, от устройства, протяженности, ширины и. количества этих путей.
Не следует допускать пересечения встречных движений потоков детей. Во всех случаях они должны иметь прямое направление. При размещении детей в том или ином здании или комнате любого этажа надо убедиться в наличии не менее двух эвакуационных выходов наружу, которые должны располагаться рассредоточено и по возможности, в противоположных сторонах помещения или здания.
Все двери эвакуационных выходов должны открываться по направлению выхода из здания. Во время нахождения детей в зданиях двери эвакуационных выходов можно запирать только изнутри на легко открывающиеся запоры-задвижки крючки.

Категорически запрещается забивать наглухо гвоздями двери запасных выходов.
Нельзя устанавливать металлические решетки и жалюзи на окнах помещений, где располагаются дети, так как в случае необходимости окна могут быть использованы как дополнительные, а иногда и как основные пути эвакуации

Требования пожарной безопасности при проведении массовых мероприятий.

Лица, ответственные за массовые мероприятия, перед началом их проведения должны тщательно осмотреть все помещения, запасные выходы и лично убедиться обеспеченности первичными средствами пожаротушения и полной готовности противопожарном отношении к проведению массового мероприятия.

Основные противопожарные требования к помещениям, в которых будут проводиться массовые мероприятия, заключаются в следующем.
Руководитель образовательного учреждения должен выполнять основное правило: не проводить массовые мероприятия в тех зданиях и помещениях, которые хотя бы частично не отвечают всем требованиям пожарной безопасности.
Обязательным условием, при котором допускается проведение любого массового мероприятия, является наличие в этом помещении не менее двух выходов, непосредственно наружу или на лестничные клетки, выходы из которых ведут наружу. При этом двери не только на путях эвакуации, но и из помещения, должны открываться по направлению выхода из него.
В деревянных зданиях, а также в зданиях со сгораемыми перегородками рекомендуется проводить массовые мероприятия только на первом этаже.
Количество мест в помещениях, предназначенных для проведения массовых мероприятий, устанавливают из расчета 1,2 м2 на одного человека. Пускать в помещение людей больше, чем положено по норме, нельзя, ибо в случае возникновение пожара это может привести к серьезным трудностям при эвакуации. Коридоры, проходы и выходы из зданий, предназначенные для эвакуации людей должны быть свободными. Двери из помещений во время проведения массовых мероприятий запрещается закрывать на замки или трудно открываемые запоры. У каждой из них встает дежурный преподаватель, воспитатель или кто-то из обслуживающего персонала.
В помещениях, где проводят массовые мероприятия, в оконных проемах не должно быть металлических или других решеток. На время проведения мероприятий окна нельзя закрывать ставнями, а проходы к ним загромождать мебелью и другими предметами.
К проведению празднования Нового года нужно подготовиться самым тщательным образом.

Разработка планов эвакуации.

В зданиях при единовременном нахождении на этаже более 10 человек должны быть разработаны и на видных местах вывешены планы (схемы) эвакуации людей в случае пожара, а также предусмотрена система (установка) оповещения людей о пожаре.
Руководитель учреждения с массовым пребыванием людей (50 человек и более) в дополнение к схематическому плану эвакуации людей при пожаре обязан разработать инструкцию, определяющую действия персонала по обеспечению безопасной и быстрой эвакуации людей, по которой не реже 1 раза в полугодие должны проводиться практические тренировки всех задействованных для эвакуации работников.
На каждое здание детского учреждения, где постоянно или хотя бы временно находятся дети, следует разработать план эвакуации их на случай пожара. В нем надо предусмотреть и конкретно расписать обязанности и порядок действий всего персонала, обеспечивающие своевременное оповещение о пожаре и вывод детей из помещений. При этом также предусматриваются меры, способствующие организованной эвакуации и предотвращающие панику. В плане указывают мероприятия, обеспечивающие последовательность эвакуации и тушения пожара своими силами и имеющимися первичными средствами пожаротушения.

План эвакуации состоит из двух частей: инструктивной (текстовой), где изложены порядок и последовательность действий и обязанности обслуживающего персонала на случай пожара, и графической, где действия по эвакуации детей изображены в виде чертежей и схем.
В первой части плана освещают следующие вопросы: 
порядок оповещения о пожаре внутри здания и подачи тревоги на территории учреждения; 
способ и средства вызова местной ДПД (боевого пожарного расчета) и ближайшей пожарной части; 
кто персонально вызывает ДПД и пожарную часть, каким способом месторасположения телефона, адрес ближайшей пожарной части; 
кто встречает пожарную часть; 
кто персонально руководит эвакуацией детей, проводит ее и из каких помещений; порядок и пути эвакуации каждой группы или класса при различных вариантах использования эвакуационных путей (коридоров, внутренних и наружных лестниц, основных и запасных выходов и т.п.). При этом необходимо учесть: пути следования разных групп не должны пересекаться; 
при эвакуации детей дошкольного возраста надо предусмотреть максимально возможное количество взрослых, место, куда эвакуируют детей из горящего помещения, и под чье персональное наблюдение; 
резерв людей для оказания дополнительной помощи при эвакуации детей из наиболее угрожаемых участков; 
кто руководит тушением пожара, и кто принимает в этом участие; 
какими силами и средствами пожаротушения должен ликвидироваться пожар; 
какое имущество эвакуируется в первую очередь; 
кто персонально отвечает за эвакуацию имущества, какого именно, и проводит ее; 
пути эвакуации имущества; место, куда должно эвакуироваться имущество, его охрана.
Во второй части плана эвакуации вычерчивают планы всех этажей здания с изображением наружных и внутренних стен и перегородок, коридоров, лестничных клеток и наружных пожарных лестниц, по которым можно проводить эвакуацию, показывают основные и запасные выходы, оконные проемы, места размещения детей и указывают помещения.
Непрерывными зелеными линиями наносят маршруты эвакуации детей через основные и запасные выходы, пунктирными зелеными линиями — только через запасные выходы, если невозможно воспользоваться основными выходами. На чертеже дают необходимые пояснения и объяснения условных обозначений. Для большей четкости изображения выполняют на белой плотной бумаге черной тушью.

План эвакуации подписывает руководитель детского учреждения, а затем он детально изучается и практически отрабатывается со всеми работниками учреждения.
Лица, персонально отвечающие за исполнение отдельных действий по плану эвакуации, должны твердо знать свои обязанности.

На практических занятиях отрабатывают все действия по плану эвакуации при объявлении условного пожара, в том числе вызов местной ДПД и вывод всех детей из здания.

Эксплуатация первичных средств пожаротушения.
Все виды огнетушителей и пожарные краны следует пронумеровать и записать в специальном журнале, указав дату последней зарядки огнетушителя или проверки пожарного крана, а для углекислотных огнетушителей – еще и вес заряда. Пожарные краны и огнетушители пломбируют и к огнетушителям прикрепляют паспорта. У пенных огнетушителей поворотную рукоятку пломбируют к ручке на корпусе, у углекислотных - маховичок вентиля в закрытом состоянии. В новых конструкциях углекислотного огнетушителя пломбируют чеку, которая не позволяет подвижному рычагу опускаться. У пожарного крана пломбируют дверцу ящика. Наличие пломб свидетельствует о том, что первичное средство не использовалось.

При отсутствии пломбы огнетушитель необходимо снять, проверить его исправность и выяснить наличие заряда. Огнетушители всех видов заряжают в специальных мастерских добровольного пожарного общества. Пенные огнетушители перезаряжают, а углекислотные проходят весовой контроль заряда не реже одного раза в год. Вес углекислотного огнетушителя с зарядом сопоставляют с данными, указанными в паспорте. Допустимая утечка газа не должна превышать 80 г в течение года. Утечку газа можно обнаружить, опустив запорно-пусковое устройство в сосуд с чистой водой или нанеся на места его соединений мыльную пену.
Немедленной замене подлежат углекислотные огнетушители, срок переосвидетельствования которых просрочен. Переосвидетельствуют баллоны, ремонтируют и испытывают огнетушители в специализированных организациях согласно правилам Ростехнадзора. Время освидетельствования выбивается на верхней сфере баллона. Первая цифра означает месяц, вторая – год, последняя – год очередного освидетельствования.
В порошковых огнетушителях качество порошка и количество углекислоты в баллончике проверяют также не реже одного раза в год. Для этого снятый с кронштейна огнетушитель разбирают: отвинчивают накидную гайку, вынимают стакан, затем, отвинтив крышку, извлекают баллончик с углекислотой и взвешивают с точностью до 0,1 г. Масса баллончика не должна быть менее               37 г. 

Техническое состояние пожарного крана периодически проверяют,         проложив рукавную линию и пустив коду. Для этого выбирают два наиболее удаленных, ниже всех расположенных пожарных крана. Длина компактной струи должна быть не менее 17м. Кроме того, манометром выборочно проверяют напор воды в пожарных кранах и целость рукавов. Такие проверки необходимо проводить до начала учебного года, не реже одного раза в полугодие. Проверять напор, сливая воду из крана в подставленное ведро, не рекомендуется, так как это не дает полного представления о напоре в сети внутреннего противопожарного водопровода. Подтекание крана надо устранить.
Исправный пожарный кран протирают, подсоединяют к нему пожарный рукав и опломбируют.
Тщательную проверку пожарных кранов следует проводить после ремонта водопроводной сети и во вновь вводимых в эксплуатацию зданиях. В этих случаях в водопроводных трубах могут оказаться посторонние предметы (строительный мусор, осколки кирпича, куски цемента и т. п.), которые образуют пробки и затрудняют проход воды
2-й вопрос:

«Порядок проведения эвакуационных мероприятий при ЧС».

Последовательность действий персонала и учащихся школы разбита на              5 этапов:

1) тревога (включение звуковой сигнализации);

2) вызов службы спасения, скорой медицинской помощи, милиции;

3) экстренная эвакуация из школы;

4) сбор всего состава школы в отведенном месте;

5) перекличка (проверка учащихся и персонала школы).

Тревога. Любой человек – ученик или член персонала школы – при обнаружении пожара или иного источника ЧС должен без колебаний поднять тревогу. Оповещение о тревоге (серия звонков) в любой части здания должно служить сигналом для полной эвакуации из здания школы.

Вызов службы спасения. О любом возникновении ЧС,  нужно немедленно сообщить пожарной охране по телефону 01. Дублирование вызова службы спасения осуществляет дежурный администратор или классный руководитель, который должен доложить о том, что пожарная охрана вызвана, директору школы (дежурному администратору).

Эвакуация. Услышав тревогу, ученики в сопровождении учителя покидают кабинеты цепочкой по одному и идут по маршруту эвакуации к месту сбора. Далее классы идут ровным, размеренным шагом, педагог следует позади с классным журналом; каждому педагогу необходимо закрыть дверь своего кабинета и все остальные двери по пути эвакуации, которыми больше никто не будет пользоваться. Выйдя к лестнице, учащиеся одного класса должны держаться вместе и не бежать толпой, а организованно спускаться по одному только с одной стороны лестницы, оставляя другую сторону лестницы для прохода, не допуская, чтобы отдельные учащиеся или целые классы обгоняли друг друга. Все, кто не присутствует в классе во время сигнала тревоги (например, находится в туалетах, учительской, коридоре и т.п.), должны немедленно идти к месту сбора и присоединиться к своему классу или группе.

Все повара, уборщицы, административный и прочий персонал, услышав тревогу, должны немедленно направиться к месту сбора.

Сбор. Место сбора – у входа в школу. Придя на место сбора, каждый отдельный класс или группа людей должны занять свое заранее определенное место и находиться там, не расходясь.

Перекличка. По прибытии классов на место сбора немедленно должна быть проведена перекличка по журналам, каждый учитель, проводивший занятия, должен немедленно сообщить директору о присутствии своего класса в полном составе. Если кто-то отсутствует, персонал должен немедленно начать его поиски – при этом нельзя пропустить ни одного места, куда дети могли бы спрятаться.

Директор школы или лицо, его замещающее, услышав тревогу, дает команду на отключение электропитания школы и немедленно должен проследовать к входу в школу, где он принимает рапорт от всех школьных подразделений.

По прибытии пожарной охраны начальника караула встречает директор школы и немедленно информирует о том, все ли люди были безопасно эвакуированы.

	3-й вопрос:

«Действия персонала образовательного учреждения при угрозе и совершении террористических актов».


Учитывая возможность совершения террористических актов на территории образовательного учреждений, перед их руководителями встают задачи: 
по обеспечению их безопасности; 

по выработке и выполнению плана действий в случаи поступления сообщений, содержащих угрозы террористического характера.

Для решения этих задач руководитель объекта должен правильно ориентироваться и действовать в экстремальных и чрезвычайных ситуациях, а так же обеспечить условия, способствующие расследованию преступлений правоохранительными органами.

В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 6 марта 2006 года № 35-ФЗ «О противодействии терроризму» в целях реализации неотложных мер по усилению общественной безопасности, защите населения от терроризма, обеспечению надежной охраны объектов особой важности предусмотрено проведение ряда мероприятий в том числе:  

усиление охраны и обеспечение безопасности объектов атомного комплекса и энергетики, предприятий, использующих при осуществлении своего производственного цикла радиационные, взрыво- и пожароопасные материалы и сильнодействующие отравляющие и ядовитые вещества, других объектов повышенной опасности:

усиление безопасности жилых микрорайонов, мест массового пребывания людей, учреждений образования, здравоохранения, культуры и спорта.

выделение необходимых финансовых средств на техническое укрепление чердаков и подвалов, установку кодовых замков и домофонов в подъездах, размещение в многолюдных местах средств экстренной связи граждан с милицией;

проведение среди населения разъяснительной работы, направленной на   повышение организованности  и  бдительности, готовности к действиям в  чрезвычайных ситуациях;

проверка работы по ведению учета и обеспечению сохранности взрывчатых материалов гражданского назначения в организациях, осуществляющих их производство, транспортировку, хранение и использование.

Действия руководителя образовательного учреждения

при обнаружении предмета, подозрительного на взрывное устройство.

В случаи обнаружения подозрительного предмета, необходимо незамедлительно сообщить о случившемся в правоохранительные органы по телефонам территориальных подразделений ФСБ и МВД России.

До прибытия сил и средств ликвидации ЧС, дайте указание сотрудникам находиться на безопасном расстоянии от обнаруженного предмета в соответствие со следующими рекомендациями.

	№

п/п
	Тип взрывного устройства
	Рекомендуемые зоны 

эвакуации и оцепления

	1
	Граната РГД 5
	не менее 50 метров

	2
	Граната Ф - 1
	не менее 200 метров

	3
	Тротиловая шашка массой 200 граммов
	45 метров

	4
	Тротиловая шашка массой 400 граммов
	55 метров

	5
	Пивная банка 0.33 литра
	60 метров

	6
	Мина МОН - 50
	85 метров

	7
	Чемодан (Кейс)
	230 метров

	8
	Дорожный чемодан
	350 метров

	9
	Автомобиль «Жигули»
	460 метров

	10
	Автомобиль «Волга»
	580 метров

	11
	Микроавтобус
	920 метров

	12
	Грузовая автомашина (фургон)
	1240 метров


В случаи необходимости приступите к эвакуации людей согласно имеющимся планам.

Обеспечьте возможность беспрепятственного проезда к месту обнаружения взрывоопасного предмета автомашин УФСБ, УМВД, ГУ МЧС РФ по Орловской области, скорой помощи и других служб.

Обеспечьте присутствие лиц обнаруживших находку, до прибытия оперативно-следственной группы и фиксацию их установочных данных.

Во всех случаях не допускайте вскрытия и перемещения находки. Зафиксируйте время ее обнаружения.

Помните: внешний вид предмета может скрывать его настоящее назначение. В качестве камуфляжа для взрывных устройств используются обычные бытовые предметы: сумки, пакеты, свертки, игрушки и т. д.

Действия персонала образовательного учреждения

при поступлении угрозы террористического акта по телефону.

Постарайтесь дословно запомнить разговор и зафиксировать его на бумаге.

По ходу разговора отметьте пол, возраст и особенности речи звонившего:

голос (громкий, тихий, низкий, высокий, низкий);
темп речи (быстрая, медленная);
произношение (отчетливое, искаженное, с заиканием, с акцентом или диалектом и т. д.);
манера речи (развязанная с нецензурными выражениями и т.д.).
Обязательно, отметьте звуковой фон (шум автомашин, или железнодорожного транспорта, звук теле – радио аппаратуры, голоса и т. д.).
Отметьте характер звонка, городской или междугородний.

Обязательно зафиксируйте точное время звонка и продолжительность разговора.

В ходе разговора постарайтесь получить ответы на следующие 
вопросы:

куда, кому, по какому телефону звонит человек?

какие конкретно требования выдвигает человек?

выдвигает требования он лично, выступает в роли посредника, или представляет какую - либо группу лиц?

на каких условиях он согласен отказаться от задуманного?

как и когда с ним можно связаться?

кому вы должны сообщить об этом звонке?

Постарайтесь добиться от звонящего максимально возможного промежутка времени для принятия вами решения, или совершения каких - либо действий.

Если возможно еще в процессе разговора, сообщите о нем руководству объекта, если нет – немедленно по его окончанию.

Не распространяйтесь о факте разговора и его содержании. Максимально ограничьте число людей владеющих информацией.

При наличии автоматического определителя номера (АОНа) запишите определенный номер, что позволит избежать его утраты.

При использовании звукозаписывающей аппаратуры извлеките кассету и примите меры к ее сохранению. Обязательно установите на ее место другую.

При отсутствии АОНа после окончания разговора не кладите трубку на рычаги телефона и немедленно, используя другой телефон, сообщите о факте звонка в правоохранительные органы.

Действия персонала образовательного учреждения

при поступлении угрозы террористического акта в письменной форме.

Угрозы в письменной форме могут поступать как почте, так и в результате обнаружения различного рода анонимных материалов.

Примите меры к сохранности и своевременной передаче в правоохранительные органы полученных материалов.

Обеспечьте четкое соблюдение персоналом объекта правил обращения анонимными материалами.

Правила обращения с анонимными материалами, содержащими угрозы.

1.  После получения такого документа обращайтесь с ним максимально осторожно. По возможности уберите его в чистый полиэтиленовый пакет, и поместите в отдельную жесткую папку.
2. Постарайтесь не оставлять на нем отпечатки своих пальцев.
3. Если документ поступил в конверте - его вскрытие производите с левой или правой стороны, аккуратно отрезая кромки ножницами.
4. Сохраняйте все: любое вложения сам конверт, упаковку.
5. Не расширяйте круг лиц знакомившихся с содержанием документа.
6. Анонимные материалы направляются в правоохранительные органы сопроводительным письмом, в котором указываются признаки анонимных материалов, обстоятельства связанные с их распространением, обнаружением или получением.
7. Анонимные материалы не должны сшиваться, склеиваться, на них не должны делаться надписи.
Действия руководителя образовательного учреждения

при обнаружении предметов (веществ) которые могут представлять опасность химического, биологического или радиоактивного характера
В случаи обнаружения подозрительного предмета (вещества), необходимо незамедлительно сообщить о случившемся в правоохранительные органы (администрацию, ЦГСЭН, оперативному дежурному ГУ МЧС России по Орловской области), при этом указать время обнаружения, район и место нахождения предмета (вещества), характер материала по визуальным признакам, фамилия обнаружившего.

До прибытия сил и средств ликвидации ЧС, дать указание сотрудникам не входить в помещение, где обнаружен предмет (вещество) или находится на безопасном расстоянии, обеспечить сохранность предмета (вещества) на месте до отбора проб.

Не допускать контакта предмета с посторонними лицами, объектами 
окружающей среды (продукты питания, водоснабжения, предметы личного обихода)

По прибытии сил и средств спецслужб (оперативному дежурному ГУ МЧС России по Орловской области, УФСБ, УМВД, ЦГСЭН) обеспечить доступ специалистов во все помещения образовательного учреждения, оказать помощь в организации оцепления, сборе информации, присутствии лиц обнаруживших и контактировавших с предметом (веществом).

После отбора проб провести все необходимые мероприятия в точном соответствии с рекомендациями специалистов прибывших на место обнаружения.

4-й вопрос: 
«Профилактика наркомании в образовательной среде»

          В настоящее время в России распространение и употребление наркотических средств, психотропных и иных одурманивающих веществ является чрезвычайно актуальной. Наркомания в большей степени прогрессирует в подростковой и молодежной среде. 

          Профилактика наркомании в общеобразовательных учреждениях, в учреждениях высшего и среднего профессионального образования, начального, профессионального образования – крайне актуальная проблема. Именно учреждения образования являются ключевым элементом в решении проблемы молодежной наркомании, этот фронт борьбы, где успех может быть наиболее эффективным. Профилактика наркомании в общеобразовательных учреждениях, в учреждениях высшего и среднего профессионального образования, начального профессионального образования – крайне актуальная проблема. Именно учреждения образования являются ключевым элементом в решении проблемы молодежной наркомании, это тот фронт борьбы, где успех может быть наиболее эффективным.

          Основной акцент должен ставиться на меры первичной, превентивной профилактики, направленной на поддержание и развитие условий, способствующих сохранению физического, личностного и социального здоровья, и на предупреждение неблагоприятного воздействия факторов социальной и природной сферы.

          Первичная профилактика является массовой и наиболее эффективной. Она основывается на комплексном системном исследовании влияния условий и факторов социальной и природной среды на здоровье населения. К мероприятиям первичной профилактики относятся меры защиты, которые могут воздействовать либо на пути неблагоприятного влияния наркопровоцирующих факторов, либо на повышение устойчивости организма человека к неблагоприятным факторам.

          Главная цель, заключается в объединении мер, которые способны обеспечить достижение конечного результата: снижение спроса и, следовательно, распространенности наркотиков среди подростков и молодежи и вовлечения их в наркогенную ситуацию и субкультуру; снижение заболеваемости наркоманией, токсикоманией и алкоголизмом, снижение медико-социальных последствий злоупотребления психоактивными веществами – инфекционных гепатитов. ВИЧ-инфекции, венерических заболеваний, психических расстройств, суицидов, прекращения образования, разрушения семей, криминализации детей и молодежи.
Организация  профилактики   наркомании   в   образовательных учреждениях (рекомендации):
организовать ежегодное проведение анонимного опроса распространения вредных привычек среди учащихся;

ввести в практику проведение ежегодного конкурса сочинений по теме: «Противодействие наркотикам» среди учащихся;

организовать регулярное проведение семинаров по проблемам профилактики наркомании и наркопреступности, с приглашением родителей и специалистов;

обеспечить ознакомление обучающихся с правовыми, психологическими, физиологическими аспектами наркомании, посредством проведения в течение учебного года в учебных заведениях встреч-лекториев с различными специалистами: психологами, юристами, врачами-наркологами, врачами-венерологами, сотрудниками правоохранительных органов;
организовать информационно просветительскую работу с родителями учащихся, посредством организации «родительского всеобуча», для формирования групп «родительской поддержки»;

обеспечить проведение цикла профилактических мероприятий в школьных библиотеках по темам: «Задумайся, чем ты рискуешь!», «Добровольное безумие», «На краю бездны», «О вредных привычках».
